
  BP-LM-ISفي اقتصاد مفتوح السیاسة النقدیة والموازنة في : السادسالفصل 

  ).BP -LM -IS منحنى( النموذج الكینزي الموسع لـ فلیمنغ ومندل: المحاضرة السابعة عشرة

للاقتصـــــاد المفتـــــوح  توســـــیع النمـــــوذج الكینـــــزي "et fleming  Mundell فلیمنـــــغ ومنـــــدل"حـــــاول 

یخضـــــــــــع  NCFلیســــــــــتعمل تــــــــــدفقات رؤوس الأمــــــــــوال ولاحظنـــــــــــا أن صــــــــــافي تــــــــــدفقات رؤوس الأمــــــــــوال 

كانــــت توقعـــــات ســــعر الصـــــرف ســــاكنة وقامـــــا  لمـــــاif أو الأجنبیـــــة  iلفروقــــات أســــعار الفائـــــدة المحلیــــة 

  :لحساب رأس المال بدالة BP بنمذجة

NCF=W(i,if) 

  :النموذج الكینزي الموسع .1

   :، حیث أنi<ifكلما كان ،وحركة رؤوس أموال تامة ifیتدفق رأس المال إلى البلد المحلي في ظل 

∆NCF/∆i= W>0 

  :، لدینا)میزان المدفوعات(من تعریف المیزان المالي الرسمي 

BP=NX+NCF 

  :ومنه

BP=NX(Y,YF,R)+W(i-if  )  

   :IS- LM- BP استخراج معادلة منحنى 1.1

لمندل وفلیمنغ والمعادلة  IS-LMالمعادلة الأخیرة هي معادلة سوق الصرف الأجنبي في نموذج    

Ms هي معادلة عرض النقود ولدینا :∆FR=BP  

  :ومنه

∆FR =NX(Y,YF,R)+W(i-if  )   

  

بهدف المحافظة  تشیر المعادلة السابقة إلى مقدار التعقیم الذي یجب على البنك المركزي إحداثه

  .MSعلى ثبات الأرصدة النقدیة 

عند الحل  0یجب أن یكون مساویا ل  BPونظرا لصعوبة التعقیم في الأجل الطویل فإن 

یصبح الحل التوازني بالنسبة لسوق سعر الصرف الأجنبي على  eالتوازني، ولمعرفة سعر الصرف الثابت 

  :النحو

BP =NX(Y,YF,R)+W(i-if) =0   



تؤدي إلى تدهور  Yا أن الزیادة في بم. Yو  iدالة ترتبط ب   BP=0تصبح المعادلة  Rوبمعرفة 

فإن العلاقة ،   BP=0یبقى  ي إلى تحسین  حساب رأس المال ولكيتؤد iالحساب الجاري والزیادة في 

   .فیبقى مساویا للصفر BPیجب أن تكون موجبة لكي یلغي كل منهما أثر الآخر على  iوyبین 

BP1 : یمثل سوق رأسمال غیر تامة الحركة، بحیث أن تدفقاتها تكون ذات تجاوب غیر عال لفروقات

  .أسعار الفائدة المحلیة والأجنبیة

BP3 :الحركة التامة لرؤوس الأموال، أي یكون التجاوب عال الفروقاتi  و if  ، وتكون السندات وأذونات

  .الخزینة الأجنبیة تامة التعویض لمثیلتها المحلیة

BP2 : حالة وسطیة بینBP1 وBP3 في حركة رؤوس الأموال.  

  BP=0كل النقاط على یسار و  .تمثل حالة عجز في میزان المدفوعات   BP=0كل النقاط على یمین 

  .تمثل حالة فائض في میزان المدفوعات

  :IS- LM- BPفیما یلي منحنى 

BP= NX(Y.YF.R)+ W(i-if)=0  ……………….. BP منحنى   

Y= αx (ÂX-bi)…………………………….…… IS منحنى  

MS/P=L(y.i)………………………….…………. LM منحى  

ÂX :الإنفاق الكلي المستقل عن الدخل.  

xα :المضاعف في ظل الاقتصاد المفتوح.  

   :الانتقال والتوازن BPمنحنى  2.1

یعني  مما كان الدخل الوطني مرتفع، إذامیل موجب ذو  BPیكون منحنى  (BP)معادلة بناء على 

  :من المنحنى ویلاحظ .یتحسن لجذب رؤوس الأموال الأجنبیة iیتجه نحو التدهور وأن   NXأن 

 .)Aالاقتصاد عند النقطة (یكون المیزان التجاري في حالة فائض  BPفوق  -

-  BP  الاقتصاد عند النقطة(یكون المیزان التجاري في حالة عجز A(. 

 .نحو الانخفاض ویزداد الدخل الوطني BP تدفع قوى التوازن  A  عند النقطة  -

ینتج عنه عجز في المیزان التجاري وتدفع قوى التعدیل سعر الفائدة إلى  BPتحت منحى  Bأما  -

 .الارتفاع ویتدهور الدخل



  :على عاملین BP یعتمد میل :BPمیل منحنى  3.1

  :مصادر النمو الاقتصادي 1.3.1

نحو التصدیر فإن المیزان التجاري یتدهور بسرعة أقل  بقوةإذا كان الإنتاج في اقتصاد ما موجها    

بالعكس في اقتصاد یعتمد فیه و . أقرب إلى الأفقیةیكون في هذه الحالة  BPبحیث منحنى  Yعندما یرتفع 

أكثر  BPیتدهور بسرعة أكبر ویكون  NXأو على إنتاج غیر قابل للتصدیر فإن  Gالدخل الوطني على 

  .عمودیة

 :المحلیة والخارجیة iتأثیر حساسیة حركات رؤوس الأموال للتغیرات في فروقات  2.3.1

یرة في تدفقات كب تغیراتیثیر  iحركات رؤوس الأموال تامة الحركة فإن أي تغیر في  إذا كانت  

 ةإذا كانت حركات رؤوس الأموال عدیمو .. i=if، ما یعني أن  BP3مثل  أفقیا BPرأس المال، ویكون 

  .عمودیا BPویكون  iالحركة فإنها لن تتغیر بتغیرات 

  :BP منحنى انتقالآلیة  4.1

وعلى میزان رؤوس  NXعندما تؤثر العوامل الخارجیة على  Yi المجال الهندسيفي  BPیتحرك 

  :فهي NXالأموال أما العوامل الخارجیة التي تؤثر على 

 ؛Yf الدخل العالمي -

 ؛Rسعر الصرف الحقیقي  -

   .if  سعر الفائدة الخارجي الحقیقي -

  :في ظل سعر الصرف الثابت IS-LM-BP نموذج  

یحدث التوازن الخارجي عندما یكون میزان المدفوعات متوازنا ولا یكون البنك المركزي رابحا ولا   

عندما یكون الإنتاج عند  ویتحقق التوازن الداخلي. FR=0خاسرا فیما یتعلق بالاحتیاطات الأجنبیة والذهب

 .مستوى التشغیل الكامل

E :هي النقطة الوحیدة التي یتحقق عندها التوازن الداخلي والخارجي معا.  

 طع كل المنحنیات السابقة إذاافي ظل سعر الصرف الثابت، بمعنى تتق IS-LM-BP یحدث التوازن

  :تحقق ما یلي



  إذا كان تقاطعIS   معLM  یقع فوق منحنىBP  یكون هناك فائض فيBP  بالتالي یرتفع

MS  مما یعني انتقال منحنىLM  ،إلى الیمین بحیث یزداد الدخل وینخفض سعر الفائدة

  .BPفینعدم فائض IS-LM-BP إلى أن یتقاطع  LMویستمر التحرك في 

  وبالعكس إذا تقاطعIS  مع LM  تحت المنحنىBP  یعني عجز في ،BP ینخفض العرض ،

في  IS-LM-BPإلى أن یتقاطع  )Iوارتفاع  Yالتدهور في (إلى الیسار  LMك النقدي فیتحر 

  .نقطة  توازن جدیدة فیختفي العجز

  :في الاقتصاد المفتوح IS-LMتأثیر السیاسة النقدیة في نموذج .2

تدفق رؤوس الأموال فتصبح  (i-if)في ظل الحركة التامة لتنقل رؤوس الأموال تتیح الفروقات 

  .البنوك غیر مستقلة في سیاستها النقدیة في ظل سعر صرف ثابت

 الفائض فيBP یستلزم توسعا نقدیا أوتوماتیكیا  

 في العجزBP  یستلزم انكماشا نقدیا  

  


